

OPONENTSKÝ POSUDEK

diplomová práce

Srovnání individuálních výkonů v inteligenčních testech WAIS-III a Raven

autor: Bc. Vít Petruš

vedoucí práce : PhDr. Tereza Soukupová, Ph.D

oponent : PhDr. Petr Goldmann

Oponovaná práce je složena z teoretické a empirické části. V teoretické části nás autor seznamuje s problematikou inteligence a jejího měření inteligenčními testy. Zaměřuje se na teorie a druhy inteligence a věnuje se popisu relevantních inteligenčních testů. Práce obsahuje 65 stran textu, s přílohami 77. Literárních odkazů je 32, z toho 13 anglicky psané texty. Výběr literatury je aktuální a obsahově relevantní. Empirická část je tvořena výzkumem, který je zaměřen na ověření hypotéz, které zkoumaly míru závislosti Wechslerova a Ravenova inteligenčního testu. Hypotézy vycházely z běžné praxe, kdy si psychologové často verbální část wechslerova testu doplňují neverbálním testem Ravenovým ve snaze ušetřit svůj čas i námahu. Zkoumaný vzorek byl dostatečně velký – 50 zkoumaných osob vyšetřených oběma testy. Data byla statisticky zpracována pomocí korelační a faktorové analýzy.

Práce je zpracována pečlivě, včetně doprovodných tabulek a ilustrací. Výsledky jsou vztaženy k zadaným hypotézám, které se ukázaly jako vhodně zvolené. Výsledky jsou přehledně dokladované a jsou podrobeny kvalitní diskusí. Je škoda, že se autorovi nepodařilo vyčistit text od několika pravopisných chyb (např. strana 29). Dále chybí literární odkaz na Flynnův efekt.

K diskusi při obhajobě bych doporučil možné otázky:

- Je možné doporučit nějakou zkrácenou formu testování inteligence? Pokud ano, jakou?
- Jak konkrétně by výsledky práce bylo možné využít pro psychologickou praxi

Práce je zpracována výborně a plně odpovídá nárokům kladeným na diplomovou práci. Je patrné, že diplomand si při jejím zpracování prohloubil studijní znalosti a ověřil některé praktické postupy práce s psychologickou diagnostikou inteligence. Výsledky diplomové práce jsou přímo aplikovatelné v praxi a bude-li k nim odbornou veřejností přihlédnuto, mají potenciál zkvalitnit praxi psychologické diagnostiky.

Navrhuji známku 1 : výbornou.

Praha 20.5.2014

PhDr. Petr Goldmann